

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО
ГК КПСС, ЛЮБЕРЕЦКОГО
И ЛЫТКАРИНСКОГО
ГОРОДСКИХ СОВЕТОВ
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета основана
10 марта 1931 г.

Четверг, 19 июля 1990 года

№ 115 (15241)
Цена 3 коп.

Само собой понятно: чем ближе народные депутаты к избирателям, чем лучше знают нужды и заботы людей, тем успешнее пойдет дело, меньше станет недостатков. Депутатская группа микрорайона Люберецкого комбината стройматериалов и конструкций решила организовать встречу с местными жителями, выяснить проблемы поселка с тем, чтобы найти, где кратчайшие, рациональные пути их решения.

Жизнь местных Советов

На подступах

— Начнем, товарищи? — обратилась к собравшимся в Доме культуры народный депутат Котельниковского поселкового Совета Лариса Ильинична Стуникова.

Вопросов посыпалось множество. Заговорили о торговле. Большое место — отоваривание талонов на сахар. У людей остались на руках талоны за июнь. В то же время жители видели, как с черного хода мешками выносили песок.

— 70 рублей — и бери мешок, — возмущался мужчина в возрасте. — А мне столько не надо. Мне двух килограммов хватит на месяц. Но выходит, магазины не жители обслуживают, а самогонщиков.

Товаров стало меньше не только потому, что их мало поступает. Налицо и неразвротливость работников торговли, и нежелание обременять себя дополнительными хлопотами. Не любят в магазинах возиться, например, с овощами, предметами первой необходимости. Случается, товар привезут и долго хранят его в подсобке. Не все гладко с обеспечением продуктами

и товарами участников Великой Отечественной войны, ветеранов труда.

Депутаты и избиратели пришли к выводу: нужно держать данную сферу под постоянным вниманием, привлекать к проверкам квалифицированных работников, сотрудников ОБХСС.

Беспокоит жителей микрорайона состояние общественного порядка в поселке. Правонарушений не убавляется. Депутаты рассказали, что предприняты шаги к организации поселковой милиции, расходы на содержание ее будут нести расположенные здесь предприятия. Высылались претензии к их руководству по поводу медленного обустройства спортивного комплекса. Сделан хороший стадион, но нужны раздевалки, вспомогательные помещения, вода, чтобы помыться. Будет хороший комплекс — больше ребят пригласится к занятиям спортом, отвлечется от пустого времяпровождения.

— Как быть со свалкой? — недоумевали собравшиеся. — Вроде задумано нормально: завод крупнопанель-

ного домостроения засыплет отходами производства болото, и на месте его можно построить полезные сооружения. Но стали свозить кому не лень и горючие материалы, и пищевые отходы. Свалка постоянно чахнет, отравляя и без того загрязненную атмосферу.

Видно, здесь как раз надо власть употребить Котельниковскому поссовету: горит и не гасят — пусть платят штраф.

— Пора и о зиме подумать, — высказались жители в адрес ЖКО комбината стройматериалов и конструкций. — Отремонтировать двери, вставить выбитые стекла. А то ведь начнут фанерой дыры затыкать, когда уже морозы грянут...

О благоустройстве, озеленении поселка тоже с озабоченностью говорилось на встрече.

Все сказанное записано. Но было бы выражено гораздо больше пожеланий, если бы собралось больше людей. Наверняка, из встречи депутаты сделали вывод: надо шире, настойчивее извещать жителей о встречах и приглашать на них руководителей, ответственных за те или иные сферы. Тогда некоторые частные вопросы можно было бы решить на месте. Дело поправимое. Большинство депутатов только выступают в хлопотливую общественную деятельность. Но никому из них не откажешь в горячем желании помочь землякам, сделать жизнь краше.

В. ЧУЛКОВ.

Рабочая эстафета

ВЦСПС, Московский обком общества изобретателей и рационализаторов, а также ряд научно-технических обществ отметили своими наградами большую группу новаторов Подмосковья.

По Люберецкому району лауреатами премий, обладателями дипломов и званий стали А. С. Стефанович, Н. Н. Белокаменский, В. А. Скворцов, А. А. Леонов, С. В. Комбаров и другие умельцы, внесшие наибольший вклад в технико-технологическое развитие своих производств.

М. СТРОКИН.

На днях специальным постановлением приказом Минавтосельхозмаша и ЦК профсоюза обнародованы итоги последнего этапа отраслевого социалистического соревнования.

Среди отмеченных — много люберецков. Звание «Лучший коллектив производственной бригады министерства» присвоено двум бригадам — механикообработчи и холодной штамповки, которыми руководят Н. В. Козлов и А. А. Сорокин. «Лучший специалист министерства» — это звание будут носить С. А. Турабеков, В. С. Карасев, С. И. Чубуки. Лучшими рабочими (по своей профессии) стали слесарь А. Г. Чичварин, маляр Е. И. Бровин, сварщик П. П. Хендогин, М. И. Приемухова. Все — работники Люберецкого завода сельхозмашин.

Лучшим специалистом по нормированию труда в отрасли стал начальник бюро того же предприятия Н. В. Кравченко.

Наш корр.

Заготовка кормов

За три недели

Трех недель хватило комплексному механизированному отряду ОПХ «Корнево» под руководством В. В. Емельяненко, чтобы выполнить план заготовки сена в объеме 1500 тонн. В жаркую солнечную погоду шла особенно напряженная работа, привлекались дополнительные силы и средства, и тогда заготавливалось до 200 тонн сена в день.

С большим старанием тру-

дились механизаторы В. И. Вольнов, М. П. Козенко, В. П. Новиков, С. П. Генералов. Хорошо проявило себя на укладке сена звено меллиораторов.

План выполнен, но заготовка сена продолжается. Вместе с ней разворачивается заготовка сенажа.

И. СЕДОВ,
председатель совета
трудового коллектива.

У кого сено, у кого сенаж

Близок к выполнению плана по селу племсовхоз «Фоминское». Треть заготовленного корма запрессована, остальное — заложено в траншеи по методу учхоза «Михайловское». Недавно механизированный отряд под руководством главного агронома хозяйства Нины Александровны Валиковой приступил к закладке сенажа.

Заканчивает первый укос многолетних трав механизированный отряд племсовхоза «Ульянино». Часть скошенной массы идет на сено, часть — на сенаж. Того и

другого заготовлено по 2000 тонн.

Отличный травостой в племсовхозе «Малышево». И площади сенокосные обширные — более 820 гектаров. Но темпы уборки трав недостаточны. В последние дни малышевцы поднажали, но тут пошел дождь. Правда, с заготовкой сенажа в хозяйстве дело обстоит неплохо, план почти выполнен, а вот запасы сена пока скудные.

Г. ГУСЕВА,
главный диспетчер
племобъединения
«Петровское».

ПОБЕРЕГИСЬ!

18 июня утром ждала автобус на остановке «Высшая школа». Вдруг на Октябрьский проспект вырвалось нечто в густом клубке пыли. Только потом догадалась: это же уборочная машина.

Но что за уборка?! Вода льется тонюсеньким ручейком, не смачивая даже сотой доли поднятой в воздух сухой щеткой-ежом грязь. Люди шарахаются в стороны. Придорожная зелень покрывается темным слоем...

Интересно, следит ли кто-нибудь из работников городского хозяйства за качеством уборки?

Н. ЕФИМОВА,
заведующая отделением медсанчасти ТПО.

ДНИ ТРЕВОГИ НАШЕЙ

Съезд, безусловно, закончился победой М. С. Горбачева и его линии на перестройку. Большинство участников форума (хотя и консервативное) во многом благодаря лидерским способностям руководителя партии отвернулось от сторонников «жесткой линии». Завоевание съезда (когда в КПСС началось размежевание) — это не просто успех личности, а победа центристской идеи. Но победила ли партия? Этого сказать нельзя. Ее авторитет пока не спасен. Угроза массового выхода из КПСС не снята.

Среди делегатов съезда больше половины — парторботники и администраторы, которые отнюдь не торопились ломать систему, обеспечивающую им привилегированное положение в обществе. На скорейшем демократическом обновлении настаивало лишь незначительное меньшинство. Большинство же не поддержало отказа от классово-вражды, не признало приоритета общечеловеческих ценностей, не приняло перехода к рыночной экономике и многообразию форм собственности, отвергло фракции и сохранило действие демократического централизма. Поэтому, с одной стороны, закономерен вопрос: победит ли курс М. С. Горбачева после съезда, когда на повестку дня станет задача реализации принятых им решений? Будет ли у генсека и его команды твердая опора в партаппарате на местах? С другой стороны, нельзя не учитывать также и того, что подавляющая часть рядовых коммунистов настроена гораздо радикальнее своего делегатского корпуса. Как они воспримут итоги съезда?

Надо полагать, что приняв решение на демократизацию партии и введение многопартийности, Михаил Сергеевич предвидел такой ход событий? Видимо, он не случайно торжественно досрочно созыв XXVIII съезда КПСС, так как не были еще готовы для выходящих из партии политически активных групп условия легализовать свою деятельность, не вступая в противоречие с законом и общественным мнением. Сейчас

такие условия созданы. А почему бы не быть новым партиям? Наивно предполагать, что многопартийность может возникнуть из ничего. Опыт других стран на пути перехода от тоталитаризма к демократии показывает, что новые дееспособные партии возникают при расхождении ранее монополю существовавшей партии. Зачем, спрашивается, в этой обстановке (как можно иногда слышать) требовать самороспуска КПСС, если из нее при желании можно выйти?

Вот почему, на мой взгляд, М. С. Горбачев значительно спокойнее, чем зал, отнесся к заявлению Б. Н. Ельцина о выходе из партии. Это вполне нормально. Начинается естественный процесс демополизации партии и дальнейшей демократизации общественной жизни. А для Бориса Николаевича этот поступок вполне логичен: он еще полгода назад говорил о необходимости департизации высших государственных постов.

Нет никакой неожиданности и в том, что в «Демократической платформе» произошел раскол. У многих ее сторонников общие цели, но взгляды на их достижение различные. Иначе и быть не может.

Поскольку партия еще обладает властью, то важнейшим завоеванием съезда является то, что к ее руководству пришли центристы. Теперь для того, чтобы процессы демократизации стали действительно необратимыми, КПСС должна стать сильной центристской партией. Но здесь есть одно обстоятельство, которое может привести к неразрешимому конфликту. Партия по-прежнему ориентируется на коммунистическую идею, а в народе с каждым днем усиливается сомнение в ней. Людям совершенно безразлично: сам ли марксизм-ленинизм или его неумелая реализация довели их до жизни такой. Но думается, что как реалист М. С. Горбачев найдет достойный выход из этой непростой ситуации.

В. ГОРОХОВ,
член КПСС.



Хорошо
летом!

— Раз, два, три, четыре, пять! Я иду искать! Мальчонка лет шести в трусиках, уже изрядно загоревший на солнце, ведет считалку игры в прятки, хитро подсматривая из-под ладошки. Его сверстники, как воробьи, разлетелись в разные стороны и скрылись в густой зелени сквера. Поди-ка сыщи! На полянке остались две девочки. У них своя игра. Этот момент и запечатлел практикант редакции студент факультета журналистики Сергей Роговский.

Школьники в поле

Ловкие руки

Гектары посевов, освобожденные от сорняков, тонны собранных овощей на счету ученической производственной бригады, которая с весны работает в совхозе «Белая Дача». Четыре часа в поле — с 8 до 12 — не обременительны для ребят, трудятся они с удовольствием. А совхозу — большая помощь.

После обеда, кстати, бесплатного, у ребят остается достаточно времени на отдых и развлечения по собственному усмотрению. Впрочем, совхоз может предложить своим юным помощникам что-либо интересное. Недавно, например, они с педагогом-организатором Н. П. Кондаковой ездили в столичный парк культуры и отдыха имени Горького.

Меняется состав бригады. Численность ее дошла до 27 человек. Но неизменными остаются добрые дела юных. Особую благодарность за старание заслуживают Галля Каптелова и Лена Ларина из школы № 6, Витя Лазарев и Рома Захаров из школы № 15, Лена Сабурова и Света Парамзина из школы № 31, Лена Феофанова из школы № 115.

А. НЕЧУШКИНА,
секретарь комитета
ВЛКСМ совхоза
«Белая Дача».

«Круглый стол»

ВЫЖИТЬ — вот задача



ОБРАЩАЯСЬ к собравшимся, он сказал:

— Как ни тяжела экологическая ситуация, шанс выжить еще есть. Но для этого мало полагаться на государственные меры. Даже миллиардных ассигнований будет недостаточно для оздоровления среды обитания, если каждый из нас не осознает существующей опасности исчезновения рода человеческого и не примет личного участия в предотвращении экологической катастрофы. Именно таких людей — осознавших общую беду и готовых отвести ее — и объединяет ассоциация «Среда». Под программой ее могут подписаться тысячи лыткариновцев. Члены «Среды» считают, что в экологии, как и в политике, сегодня нужна консолидация всех здоровых сил и призывают к этому.

Иногда в адрес ассоциации «Среда» раздаются слова упрека, что она малочисленна, а проводимые ею мероприятия по очистке лесопарка от мусора, по озеленению и так далее поддерживают лишь немногие жители. Хотя факт и имеет место, но думается, что этот упрек не по адресу. В равнодушии и безынициативности следует винить тех, ради кого стараются члены ассоциации. Если экологическая катастрофа разразится, она никого не пощадит — будь ты начальник или рядовой труженик, народный депутат или член ассоциации «Среда». Жаль, что большинство еще не поднялось до понимания этой простой истины и пребывает в благодушии.

Н. Фомин,
заместитель
главного врача
СЭС

НАШ ГОРОД окружен предприятиями, отравляющими окружающую среду выбросами. Да и внутри тоже есть кому загрязнять атмос-

Эти слова можно было прочесть у входа в актовЫй зал общежития филиала ЦИАМ, где проходил «круглый стол» экологической ассоциации «Среда» г. Лыткарино и городской организации общества ох-

Одна из причин того, что мы недостаточно занимаемся целенаправленной работой в соответствии с планом, — большой поток жалоб от населения, например, на строительство гаражей, эллингов, на стихийные свалки, порубку деревьев. Из-за этого крупные объекты, проблемы часто остаются вне поля зрения.

В Лыткарине одна из таких проблем — дефицит воды, ее плохое качество.

Если промышленные стоки с люберецких предприятий поступают на очистные сооружения, то с лыткаринских — в реку Москву.

И вот весьма тревожный факт. Подземный водоносный горизонт заметно опускается, возникает вопрос: что будут пить наши дети? Если мы сегодня не прекратим транжирить водные ресурсы, то в недалеком времени будем вынуждены пить речную воду — ту, в которой сейчас устремляются протоксты.

Вопрос члена ассоциации «Среда» С. Лазарева:

— Что мешает объединить усилия Люберецкому комитету по охране природы, санэпидстанции, другим учреждениям, занимающимся экологией?

Ответ Г. Зариповой:

— Отсутствие соответствующего закона и подчас ведомственная разобщенность учреждений, причастных к экологии, мешают более эффективной совместной работе на этом важном поприще.

Вопрос члена ассоциации «Среда» В. Чуприкова:

— Когда будет проведена экологическая паспортизация предприятий?

Ответ Г. Зариповой:

— Экологические паспорта должны быть составлены в июле.

А. Моисеев,
председатель
президиума
Лыткаринского
городского
совета ВООП

КАКИЕ ПУТИ улучшения обстановки видит наш городской совет ВООП? Первый — это организация экологического всеобуча, начиная с детского сада и кончая руководителями предприятий. Второе — забота о местах отдыха и прежде всего о карьере Волкуша. Для благоустройства его исполком горсовета уже привлекает средства предприятий. Но приходится также защищать карьер с его природой от тех отдыхающих, которые жгут костры, мусорят, ломают. И тут могут помочь рейды.

Говорят, что почва в пойме Москвы-реки перенасыщена пестицидами и другими средствами химизации,

а продукция, выращенная здесь, вредна для здоровья. Слухи есть слухи. Нужны анализы почвы, овощей. И если пойма действительно заражена, то следует ставить вопрос о прекращении пользования ею и передаче под жилищное строительство. Тогда отпадет необходимость в уплотненной застройке, связанной с уничтожением зеленых насаждений и нагнетанием социальной напряженности.

раны природы, о чем «Люберецкая правда» уже сообщала. Сегодня публикуем отчет о встрече, которую вел член Союза журналистов СССР Михаил ЛОЖНИКОВ.

в радиусе 8 км и загрязняет практически весь наш парк — зеленый остров Люберецкого района, его легкие. 60 процентов деревьев здесь составляют сосны. Не дай бог, если бор загорится — он будет пылать, как облитый керосином. Вот почему мы категорически против каких-либо костров.

Беспокоит, что на территории Лыткарина лесопарк по всему периметру сильно захламлен. Тут и бытовой мусор, и производственные от-

ванных странах такие строения стараются разместить под землей, не ущемляя природу, а что же наши архитекторы?

Заключение

В ГОРОДЕ Лыткарино много и других факторов экологического неблагополучия, которые называли участники «круглого стола». Так, И. Загибин, член ассоциации «Среда», отметил, что в магазине «Автозапчасти» приезжают отовсюду сотни машин. Уве-



Надо всерьез подумать и о 500-метровой водоохранной зоне вдоль берега реки.

Жаль, что за «круглым столом» нет главного инженера ЛЗОСа. Если бы завод выполнил решение исполкома горсовета и передал водозаборный узел № 1 ПТО городского хозяйства, проблема питьевой воды в городе не была бы такой острой. Нужно заставить руководство предприятия форсировать строительство станции очистки речной воды для технологических нужд, чтобы артезианская шла только на питье.

Что касается завода крупнопанельного домостроения, то, видимо, есть необходимость обратиться в областной комитет по природе и снова провести выездное заседание коллегии с целью проверки выполнения мероприятий, которые были намечены осенью 1989 года.

Л. Григорьев,
лесничий
Томилинского
лесопарка

НОВАЯ ТРУБА завода крупнопанельного домостроения разносит мазутный дым

ходы. Но попробуй сказать кому-либо из руководителей ЛЗОСа об этом — в ответ одно и то же: «Вы — лесники, вот и убирайте».

Писатель С. Залыгин, размышляя об экологии в масштабах страны, сетует, что нет отрадных перемен. Нет их и в нашем регионе. А вот американцы осознали свою вину перед природой, повернулись к ней лицом и всеми мерами восстанавливают утраченное равновесие.

А. Грибов,
член Союза
художников
СССР

КЛАДБИЩЕ в северной части города вроде бы закрыто, но тем не менее расширяется в сторону карьера. А ведь это представляет эпидемиологическую опасность.

Большой ущерб природе наносят гаражи. Они вытеснили соловиную рощу на склонах оврага и ожерелье прудов, отгородили лес от жилого массива. Рядом с Нагорной улицей не так давно росли лекарственные травы. Теперь это место завалено стройматериалом, мусором. Говорят, там скоро появится еще один гараж. В цивилизо-

личивается загазованность улиц, возрастает опасность на дорогах, а рядом — школа. Обещание председателя исполкома горсовета Б. Троцило, принявшего участие в «круглом столе», перебазировать «Автозапчасти» в другое место порадовало собравшихся. Но зато всех огорчило намерение исполкома на месте Алычева оврага строить подземный гараж, «украсив» его стадионами и трибунами в виде амфитеатра. Какой красивый ландшафт будет погублен!

Присутствовали на встрече и депутаты областного Совета В. Дрогин и Е. Калынин, ряд депутатов Лыткаринского горсовета, разделивших озбоченность жителей в связи с неблагополучием в среде обитания. Хочется верить, что «круглый стол» не останется бесследным, хоть кто-то после этого выйдет из состояния безразличия к тому, что творится с нашей природой.

Наш корр.

г. Лыткарино.
На снимках: у микрофона лесничий Томилинского лесопарка Л. Григорьев; «круглый стол» ведет член Союза журналистов СССР М. Ложников; в зале красного уголка филиала ЦИАМ.

Фото Н. Селезневой.



◎ Как служишь, земляк?

Близилась смена

В июне уволились в запас пограничники весеннего призыва 1988 года. Среди них и люберецчанин Дмитрий Митрошин. Жаль с такими, как он, расставаться. И вы поймете, почему.

...Трагически мог закончиться вечер майского праздника для пятерых рыбаков, избравших местом рыбалки Восточный мол у суходоходных ворот Риги. В хорошую погоду здесь замечательное место для рыбной ловли, а в шторм...

Рыбаки не заметили, как оказались отрезанными от берега. Ветер усиливался, гнал высокую волну, вода быстро поднималась. Попавшие в беду двое мужчин и трое школьников хотели пройти к маяку. Не успели оглянуться, как волна податила одного мальчика. Отец кинулся за ним, но стихия оказалась сильнее.

Тем временем служба на посту технического наблюдения шла своим чередом. Пограничники знали: скоро придет смена, доберутся они до ОКПП, а там их ждут ужин, чай, теплая постель. Тут наблюдатель Николай Бочканов с тревогой в голосе доложил прапорщику Владимиру Грабко:

— Товарищ прапорщик! На моль люди тонут!

В считанные минуты пограничники были там. В. Грабко остался на берегу, а прапорщик А. Бударин, сержанты А. Фадеев, Д. Митрошин бросились в холодную воду.

Пограничники вызволили рыбаков из водяного плена, дотасовали до помещения. Как раз подошла смена, прибыла «скорая помощь». Все неприятности для рыбаков остались позади. На рейде стояли суда, команды их видели разыгравшуюся трагедию, но подойти не могли. И мелко, и расстойнее большое. Кто знает, каков бы был конец, если бы не пограничники.

Отличившиеся представлены к наградам. По комсомольской линии ходатайствую о награждении их Знаком ЦК ВЛКСМ «За воинскую доблесть».

Лейтенант С. ВАЩЕНКО, помощник начальника политадела по комсомолу Отдельного контрольно-пропускного пункта «Рига».

ЭТА УСАДЬБА, расположенная среди типично русского пейзажа, занимает заметное место с отечественной культуре.

Ее расцвет начался с 1843 года, когда имение приобрел известный московский литератор С. Т. Аксаков. В гости к хозяину усадьбы приезжали знаменитые (даже по тем временам!) писатели, художники и артисты. Среди них были братья Киреевские, Н. В. Гоголь, И. С. Тургенев и легендарный актер Малого театра М. С. Щепкин.

В то время на территории имения в заводях реки Воры водилось много рыбы. Хозяин (будучи страстным рыболовом) написал на основании здешних наблюдений популярную и ныне «Записки об ужении рыбы».

В 1870 году Абрамцево

◎ Люберчане путешествуют

Кусочек русской культуры

переходит во владение крупного промышленника и большого знатока искусства С. И. Мамонтова. Он создал здесь своеобразное творческое объединение, получившее название «Абрамцево-художественного кружка». К нему принадлежали И. Е. Репин, В. И. Суриков, В. Д. Поленов, М. М. Антокольский, В. М. и А. М. Васнецовы, М. В. Нестеров, В. А. Серов, М. А. Врубель, К. А. Корovin, И. С. Остроухов и другие.

Деятельный хозяин

усадьбы заражал любовью к искусству, создавал дух богемы, а его жена Елизавета Григорьевна была душой кружка. Именно ей принес В. М. Васнецов свой первый эскиз «Богоматери» для росписей в Киеве, а М. В. Нестеров обсуждал с ней цикл картин, посвященных Сергию Радонежскому. От хозяйки дома (по воспоминаниям знавших ее) «исходили свет и тепло, притягивающие к ней людей». Она увлекалась музыкой, поэзией и философией, была истинной христианкой.

проповедницей добра. Благодаря ее усилиям в усадьбе были открыты художественные мастерские для крестьянских детей.

Ныне Абрамцево — мемориальный музей. Большой интерес представляют комнаты, посвященные С. Т. Аксакову и Н. В. Гоголю. В каждой из комнат дома много картин и этюдов художников, входивших в «Абрамцевский кружок».

Несколько поодаль от дома находится церковь, построенная в 1881-1882 гг. по проекту В. Д. Поленова и В. М. Васнецова.

Этот кусочек русской культуры можно увидеть, если заказать в Люберецком турбюро однодневную автобусную экскурсию «Загорск-Абрамцево».

С. ШИШКИН.

◎ Футбол Все о «Прометее»

«Прометей» (Люберцы), выступающий в шестой зоне футбольного первенства России, набрав в последних двух играх три очка из четырех

возможных, продолжает лидировать в своей группе. На сегодня у него после 11 туров 19 очков.

В розыгрыше Кубка СССР по футболу среди ветеранов футболисты «Прометей» по сумме двух матчей победили сборную Ленинграда и вышли в очередной тур соревнований.

С. СЕРАФИМОВ.

◎ Из почты

«Тринадцатая» пенсия

Мой трудовой стаж 32 года. Из них 16 лет я проработал машинистом трубоукладчика в Люберецком строительном-монтажном управлении № 9 треста № 1 «Главнефтегазпромстрой». Случилась со мной беда, стал я инвалидом I-й группы и по этой причине ушел на пенсию. Перед уходом меня наградили медалью «Ветеран труда», подарили наручные часы.

Уехал я жить в Смоленскую область, сменил климат. Казалось бы, что все нити, связывающие меня с родной организацией, порваны. Но нет, не забыли меня в коллективе! В 1988 году мне оказали материальную помощь — прислали 250 рублей, в прошлом году — 150. Такую же сумму коллектив управления прислал и в этом году. Для

одинокого, больного пенсионера это большая поддержка.

Читаю газеты, слушаю радио. Плохо живет ветеранам. И здоровья слабое, и пенсии не хватает. Ушел человек на покой, и забыли его. Пишу это письмо с тем, чтобы сказать: не везде бездушное и черствое начальство. Руководитель СМУ-9 В. Д. Андросов, председатель стройкома Г. И. Бокарева, председатель СТК В. С. Климов скромные люди. Они не афишируют свои благодарные дела. Спокойно и без суеты оказывают нам, ветеранам, огромную помощь...

С. ШАХОВ, пенсионер, Смоленская область.

◎ Заметки натуралиста ЛЮБВИ ПРЕКРАСНЫЕ ПРИЗЫВЫ

С названием соловей ассоциируется высокое певческое мастерство, которому нет достойного конкурента. Видимо, не зря говорят «голосистый соловей». Природный талант, которым обладает эта птица, — не раз и навсегда развивается со временем, отрабатывается в процессе исполнения. Поэтому более опытные, особенно самцы, поют всегда лучше молодых. Вот и в этом году старые знакомые не пролетели мимо усадьбы нашего лесничества. В апреле, мае и отчасти в июне (это время страстных призывов подруг и трепетно томительных ожиданий) радовали всех нас пением.

Трудно описать гамму мелодий, которые выводит солисты. Но коротко активное солное лето. Вскоре у птиц начинаются заботы о продолжении рода. Тут не до песен. Самец нередко подменяет самку в гнезде и поет все реже и меньше.

Молодые самцы вскоре после появления на свет начинают пробовать голос и первое время поют тихо и робко. В середине лета птицы линяют и после линьки разлетаются в разные сторо-

ны. Осенью вновь собираются семьями и готовятся к отлету целыми стаями. Излюбленным местом обитания и гнездования соловьев являются густые заросли кустарников, лучше плодовых, и около воды. Там всегда хорошая подстилка из опавших прошлогодних листьев, под которыми всегда много съедобных личинок, червей, гусениц, насекомых. Соловьи не отказывают себе в удовольствии лакомиться и разными ягодами.

Трудно переоценить эстетическое значение гнездования певчих птиц в пригородных лесах, парках, садах, скверах, где всегда есть люди. Надо создавать условия для их обитания по возможности ближе к человеческому жилью. Общение с миром природы, с миром прекрасного, возвышенного искусства облагораживает, будит чувство доброты, долга, совести, нравственности, наконец, милосердия, что у нас в дефиците. Поэтому пусть поют, а мы будем слушать.

Л. КАРПОВ, заслуженный лесовод РСФСР.

В жарком пламени

Количество пожаров резко возросло. За шесть месяцев нынешнего года их случилось более двухсот семидесяти. От огня погибли пять человек.

Это обстоятельство заставляет работников пожарной охраны и активистов ВДПО искать новые формы профилактики несчастных случаев. Для ознакомления населения с причинами пожаров и обучения элементарным приемам их тушения они устраивают встречи с жителями района. В мае такая встреча состоялась в городе Дзержинском, в июне — в Томилине и Октябрьском, нынче ее предстоит организовать в Краснояре, а затем — и в Люберецах.

Работники пожарной охраны в игровой форме показывают собравшимся, как пользоваться огнетушителями, знакомят с современной техникой, новыми средствами спасения людей, оказавшихся в опасной зоне.

Для участников встречи устраивается тематическая викторина. Победители получают призы.

Н. ПОЛИСАР, инженер отдела пожарной охраны.

Хотя письмо не опубликовано

Люберчанин А. В. Еркалов написал, что уличное освещение часто не работает. Людям тяжело в темноте добираться домой. Редакция обратилась в электросеть. «Сообщаем, что факты имели место. Перебор в работе электросети наружного освещения в г. Люберцы по улицам Толстого и Попова случались из-за механических повреждений. В настоящее время освещение в норме», — ответил главный инженер электросети объединения городского хозяйства А. В. Фортальнов.

В «ЛП» за 28 июня было опубликовано письмо читательницы «Золотое кольцо в ноздрю». В заметке допущено искажение фактов. Редакция приносит свои извинения коллективу магазина «Салон для новобрачных».

«Человекосмерти на путеклометрах...» — вещала скупая на эмоции сводка. Взгляд на секунду замер и — дальше: «...девять; человекоранения — 86. Итого 95 единиц пострадавших». Сводка была полугодовой — все, о чем в ней говорилось, произошло в январе-июне 1990 года. И я вспомнил, как несколько месяцев назад, зимой, держал в руках такую же сводку, а потом писал для тех, кто не в ладах с дорожными правилами, статью-предостережение. Может быть, ее читали и эти девять...

Корреспондент: — Петр Анатольевич, какая работа проводится инспекцией по предотвращению аварий на дорогах района?

П. А. Богданов, начальник Люберецкой госавтоинспекции: — В этом году был ужесточен контроль за дорожным движением и технический надзор за состоянием автотранспорта. Есть определенные успехи.

Корр.: — Как-то мягко и обтекаемо звучат «определенные успехи»...

П. А. Богданов: — Наверное, потому, что в нашей работе мы чаще имеем дело не с причинами, а со следствием. Выявляя и регистрируя нарушения, мы мало изменяем печальную динамику роста происшествий. Но и это надо делать.

С начала года водители нарушали правила движения 10 тысяч 225 раз (336 случаев управления транспортным средством в нетрезвом состоянии). Пешеходы — 1010 раз, были и среди них пьяные.

Корр.: — Очевидно, печальную динамику, о которой вы упомянули может изменить профилактика происшествий. Как обстоит с ней?

П. А. Богданов: — Профилактику ведем и на дорогах, и в автохозяйствах, и в школах, и по месту жительства. Лекции, беседы, встречи с населением. В тех автохозяйствах, где неудовлетворительное состояние дисциплины, проведено

уровней. Парадоксально, однако эти люди, призванные заботиться о безопасности своих подчиненных, чаще думают о другом — о плане, например. И это важно, но что весомее — лишний процент в отчетах или человеческая жизнь? Я думаю, второе.

вы пробежите 3-5 метров... взвизнут тормоза... За миг до того, как этот мир погаснет, вы, наверное, вскрикните, подставляя руки удару... Бедная лужица из прорванного пакета молока...

Корр.: — Итак, работа ведется. А в целом, кривая

также их родителям, следует быть особенно внимательными летом; в эти месяцы — пик детского травматизма на дорогах.

Корр.: — Какие места в районе остаются «зонами повышенной опасности»?

П. А. Богданов: — Ок-



«Человекосмерти на путеклометрах...»

54 комплексных обследования и более 270 целевых проверок. В частности, ГАИ осмотрела 15 тысяч различных марок транспорта. Из них запрещена эксплуатация 1198. По двум последним цифрам можно исчислить коэффициент так называемой степени риска — он около 6 процентов.

Корр.: — Ваш запрет, говорят факты, не всегда выполняется. Как вы поступаете тогда?

П. А. Богданов: — Бывает, запрет стараются обойти. За выпуск на линию технические неисправных автомобилей более 80 раз подвергались административной ответственности руководители разных

...Читая мораль, известную всем, банально. Или по-канцелярски сухо, как в той итоговой полугодовой сводке, где могут в близкой тесноте и в мире жить пути и километры, человек и смерть. Как сделать, чтобы люди осознали всю опасность, поджидающую их, быть может, за углом вон того дома. Сейчас, торопясь из магазина, а

происшествий не снижается, даже растет, тяжесть последствий удручает. Особенно больно, когда в беде оказывается маленький ребенок.

П. А. Богданов: — И здесь цифры не радуют. На сегодня отмечено 250 нарушений дорожных правил детьми. Есть погибшие, раненные (рост к прошлому году составил 46,2 процента!). Ребятан, а

тябрьский проспект Люберец (здесь происходит одна треть всех аварий и катастроф), Лыткаринское шоссе, ряд основных улиц райцентра.

Корр.: — Есть ли связь между общей культурой, этикой водителей и пешеходов — с одной стороны, и тем неблагоприятным положением, что сложилось сегодня на дорогах?

П. А. Богданов: — Разумеется, связь прямая. Когда, например, шофер отправляется в рейс пьяным, зная, что это может привести к гибели людей, это бескультурье, граничащее с преступлением. Кстати, каждая пятая авария у нас связана с употреблением алкоголя. А еще хочу отметить, что в последнее время на дорогах все более утверждается некий озлобленно-агрессивный стиль взаимоотношений между водителями и пешеходами. Люди, со всеми их бедами и проблемами, остаются людьми даже в ранге пешеходов и водителей.

Корр.: — Последний вопрос. Можно ли реально повлиять на ситуацию?

П. А. Богданов: — Теоретически, да. А практически... Нужно много работать, и далеко не только ГАИ. Все вопросы разрешимы лишь в комплексе. Будь то мастерство, культура, дисциплина водителей, состояние дорог или, скажем, общественное мнение, от которого зависит действительность всех наших призывов. Повторюсь, надо работать всем, ничего не оставляя на «следующее полугодие», на потом.

...Я отложил сводку в сторону и снова подумал о тех девяти, которым в прошлый раз мои слова не помогли. Как не помогли разного рода агитки и плакаты. И уже не помогут никогда. Из-за того, наверное, что слова об опасности, повторяемые часто, входят в привычку и перестают пугать. Как тех девяти-рых. Вот вроде бы все объяснил себе, а вопросы остаются. Кто будет десятым?

Интервью взял **Г. АРТЕМОВ**. Сводку читал **М. КОНОХОВ**.

Советует «Хозяюшка»

Раздел ведет
Э. ЗЕЛЕНИНА

Холодный суп с помидорами и огурцами. Размочить пшеничный хлеб в воде, размять его до пюреобразного состояния, добавить чеснок, свежие помидоры, огурцы и все пропустить через мясорубку. Развести водой до густоты супа, посолить, добавить растительное масло, уксус, мелко нарезанный зеленый перец, охладить, положить кусочки пищевого льда.

На 200 г пшеничного хлеба: 1 л воды, 1 зубчик чеснока, 2 средних помидора, 1 средний огурец, 2 ст. л. растительного масла, 2 ст. л. мелко нарезанного зеленого перца, соль, уксус по вкусу.

Помидоры фаршированные. Взять спелые, одинаковые по величине помидоры, срезать сверху крышечку, вырезать плодоножку и осторожно удалить содержимое. Наполнить помидоры начинкой: яйцо, сваренное вкрутую, мелко порезать, смешать с мелко нарезанной луковичей, солью, уксусом, горчицей, рубленой зеленью и майонезом, затем прикрыть срезанной ранее крышечкой.

Творожная паста с помидорами. 250 г творога развести с небольшим количеством растительного масла и молоком до сметанообразного состояния, затем смешать с 250 г мелко нарезанных помидоров. Добавить нарезанную луковичку, соль, посыпать зеленым луком.

Замаскированные помидоры. Взять 4 помидора, вынуть из них сердцевину, нафаршировать жареной колбасой и жареным луком. От кочана капусты отделить несколько внешних листьев, как для приготовления голубцов, обдать кипятком и разложить на 4 кучки. На каждую кучку положить по 1 помидору, открытой стороной вверх, завернуть в капустные листья, придать комочку форму, слегка прижав его. Сложить гладкой стороной в кастрюлю, в которой был поджарен мелко нарезанный лук, слегка поджарить, долить бульоном, заправить поджаренной мукой и поставить в духовку. Готовое блюдо подавать на тарелке, политое соусом и накрытое сверху слоем жареного картофеля.

Помидоры, фаршированные мясом и хлебом. Срезать с нижней стороны помидоров 1/4 часть, вырезать часть мякоти, посолить, поперчить. Подготовленные помидоры заполнить фаршем. Мясо пропустить через мясорубку, добавить зелень петрушки, укропа, мелко нарезанный и обжаренный лук, натертый чеснок, соль, перец. Заправить небольшим количеством томатного сока, вмешать пшеничный хлеб, размоченный в бульоне. Наполнить фаршем помидоры, положить на смазанный противень, поставить в духовку и запечь в течение 20-25 минут.

На 200 г пшеничного хлеба: 8 крупных помидоров, 200 г отварного мяса, 2 средние луковицы, 4 зубчика чеснока, 4 ст. л. мелко рубленой зелени укропа и петрушки, 3 ст. л. масла или свиного сала, 3 ст. л. томатного сока, соль и перец по вкусу.

В поисках уникального средства избавления человечества от раздражающих его противоречий Достоевский пришел к убеждению, что только «красота спасет мир». Эта мысль означает, что без осознания большинством людей истинной красоты жизни общество не может стать нравственным. Примером подлинной красоты, эстетической и нравственной, является древнерусская живопись.

Разумеется, эта живопись — религиозная, имеет ряд условностей. Современного зрителя часто смущает, что древнерусские художники не изображали человека и предметы во всем их пластическом богатстве. Но не надо думать, что они не умели этого делать. Нет, древние мастера умели и видели, и отображать окружающую их реальность, но должны были писать в соответствии с церковными догматами, позволяющими изображать только «божественные персонажи», живущие в идеальном бестелесном мире, где нет земной суеты и земных страстей. Этим и объясняется та большая условность древнерусской живописи. Для ее художественного языка характерны четыре основные особенности: плоскостность изображения, резкая разномасштабность фигур, отсутствие пространственной перспективы и подмена реальной окружающей среды либо безвоздушным пространством, либо фантастической обстановкой. Кроме того, применялась определенная цветовая символика, а именно: красный цвет означал мученическую кровь

● Истоки

СЕКРЕТЫ древнерусской ЖИВОПИСИ



и ад, черный — траур и скорбь, синий — божественность и вечность, белый — чистоту и непорочность, коричневый — тепло и доброту, желтый и золотой — свет и святость.

Даже в условиях строгого соблюдения церковных канонов народные мастера, руками которых создавались фрески и иконы, вносили в «божественные» изображения народные представления. Первыми историческими композициями в древнерусской живописи являются две иконы начала XV века «Молящиеся новгородцы» и «Битва суздальцев с новгородцами», находящиеся в Новгородском художественном музее. От этих икон веет духом народных сказаний, прославляющих доблесть русских воинов. В Третьяковской галерее есть две иконы прославленного живописца средневековья Дионисия, посвященные двум выдающимся деятелям Московского княжества: митрополиту Петру, сподвижнику Ивана Калиты, и митрополиту Алексию, сподвижнику Дмитрия Донского. В сценах жития этих митрополитов, расположенных в клеймах по сторонам центральных фигур, даны реальные факты из их жизни.

Таким образом, несмотря на условность изобразительного языка и жесткий контроль церкви древнерусские художники донесли до нас свое восхищение красотой мира, духовной силой и высокими устремлениями людей своего времени.

С. ШИШКИН.
Битва суздальцев с новгородцами. Икона.
Фоторепродукция О. Пучкова.

● В конце номера

Шелк... на завтрак

Профессор Кийси Хирабаяси из Токийского университета считает, что в близком будущем шелк может стать вкусной и полезной частью нашего меню. К этому неожиданному выводу он пришел после серии экспериментов с шелковыми волокнами.

Профессор Хирабаяси поставил целью вернуть былую славу шелка, а кроме того, превратить его в деликатес. По мнению ученого, это сырье очень богато белками. Если волокна растворить, а затем смешать с фруктовым соком и превратить в желе, добавив органические кислоты, получится сладость, удовлетворяющая самому изысканному вкусу.

Прогноз по газетам

Американский геолог Джим Беркленд нашел оригинальный способ предсказания землетрясений. Каждый день он внимательно просматривает калифорнийские газеты и подсчитывает количество объявлений о потерянных и найденных собаках, кошках и прочих домашних животных. Когда частота этих случаев нарастает, Беркленд предсказывает подземные толчки и, как правило, не ошибается.

Объявления * Реклама * Информация

МОСКОВСКИЙ ИНСТИТУТ ПРИБОРОСТРОЕНИЯ

ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР СТУДЕНТОВ НА ПЕРВЫЙ КУРС по сокращенной форме обучения по специальности «Технология машиностроения». Принимаются лица, имеющие среднетехническое образование машиностроительного профиля (техникум) и работающие по избранной специальности. Срок обучения 4 года, дипломного проектирования — 5 месяцев.

Обучение производится в филиале института по адресу: г. Люберцы, Октябрьский проспект, 136, СПТУ им. Ю. А. Гагарина (телефон 553-18-19 с 18 до 21 часа).

Зачисление без вступительных экзаменов по результатам собеседования.

Собеседование проводится группами. Прием документов по 10 сентября.

Адрес института: Москва, Стромынка, 20.
Проезд: метро «Сокольники», троллейбус №№ 14, 32, 41 до остановки «Депо им. Русакова». Телефоны 268-39-30, 268-55-19.

1-3

Строительное управление № 2 проектно-строительного кооперативного объединения «Промстрой» ПРИГЛАШАЕТ для работы на стройобъектах в Люберцах и Москве квалифицированных рабочих по профессиям:

каменщики, плотники, электро- и газосварщики, машинисты. Заработная плата сдельная — 350-600 рублей. Отпуск — 24 рабочих дня.

Ежеквартально выплачивается премия по итогам работы. Ведется строительство жилых домов в Люберецком районе и по Московской области.

Справки по телефону 120-40-03.
Адрес СУ-2: г. Москва, ул. Кржижановского, д. 17, корп. 1, 5-й этаж. Метро станция «Профсоюзная».

2-2

ЛЮБЕРЕЦКОЙ ФАБРИКЕ ПО РЕМОНТУ И ПОШИВУ ОБУВИ НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ ТРЕБУЮТСЯ:

сторожа, сварщики, скорняк, плотники, каменщики, грузчики.

Оплата труда сдельная (от 300 рублей и выше). За справками обращаться по телефонам: 558-59-21, 558-77-13 (отдел кадров).

3-3

КИНО

Кинотеатр «Октябрь»

19 июля: (большой зал) — «МОРДАШКА» — 11, 12-45, 14-30, 16-30, 18-30, 20-30; (малый зал) — «ТУТСИ» — 10, 13-30, 17-30, 21; «БАНЗАЙ» — 11-45, 15-15 (удл.), 19-15.

Кинотеатр «Орбита»

19 июля: «МАЛЫШКИ С БОЛЬШОЙ ЧЕРНОЙ СОБАКОЙ» — 10; «СУВЕНИР ДЛЯ ПРОКУРОРА» — 11, 15, 19, 21; «ПОТРЯСАЮЩИЕ ПРИКЛЮЧЕНИЯ МУШКЕТЕРОВ» (Румыния) — 13, 17.

Томиллинский Дворец культуры «Звездный»

19 июля: «ВРАГ МОЙ» — 12; «ДИВЕРСИЯ» — 19.

Для работы в городе Дзержинском Люберецкого района в хозрасчетном предприятии по изготовлению железобетонных изделий срочно ТРЕБУЮТСЯ:

главный бухгалтер (оклад 230 рублей в месяц), экономист (210), машинист мостового крана (300-320), бухгалтер-кассир (180 рублей).

Выплачивается КТУ до 100 процентов к окладу в месяц. Обращаться по адресу: г. Дзержинский, ул. Советская, 11-а. Телефон отдела кадров 551-68-85.

1-3

Бывшие ученики — воспитанники учительницы Нины Григорьевны ШЛИОНСКОЙ — глубоко скорбят по случаю ее кончины.

Институт повышения квалификации и переподготовки руководящих работников и специалистов Минсельхозмаша СССР (г. Люберцы) ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРС НА ЗАМЕЩЕНИЕ ВАКАНТНЫХ ДОЛЖНОСТЕЙ:

по кафедре «Сертификация производства» — заведующего кафедрой;
по кафедре «Экология и проблемы жизнедеятельности человека» — профессора (0,5 ставки);
по кафедре «Методология поискового конструирования» — трех доцентов;
по кафедре «Методология развития социально-производственных систем» — доцента.

Срок подачи заявлений — месяц со дня публикации. Жилплощадь институт не обеспечивает. Документы, согласно положению о конкурсах, направлять на имя ректора института по адресу: 140009, г. Люберцы Московской обл., Комсомольский проспект, 4. Телефоны для справок: 559-02-55, 553-72-22.

1-1

ЦЕНТР ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ НАСЕЛЕНИЯ ПРИГЛАШАЕТ в СУ-7 ППСО МОСПО:

прорабов — 2 человека, оклад 230 руб., мастеров — 6 человек, оклад 215 руб. Этой категории специалистов выплачиваются суммы за выслугу лет, квартальные премии, КТУ. ПРИГЛАШАЮТСЯ разнорабочие — 2 человека, оклад 220 руб., столяры — 20 человек, 250 руб., газосварщики — 8 человек, 300 руб., электросварщики — 8 человек, 300 руб., слесари-сантехники — 10 человек, 280 руб., кузнец, 300 руб., пилорамщик, 250 руб., электрик, 220 рублей.

По всем вопросам трудоустройства и за направлением на работу обращаться в Центр по трудоустройству населения по адресу: г. Люберцы, ул. Красноармейская, 6, или непосредственно в отдел кадров СУ-7 по телефону 554-42-34.

1-8

Рекламное бюро «Фортуна» при кооперативе «Титан» предлагает заинтересованным лицам и организациям на выгодных условиях следующие услуги: художественное оформление интерьеров различных помещений, рекламные надписи на автомобилях, оформление рекламных щитов, проектирование индивидуальных коттеджей с последующей постройкой из материалов заказчика.

Обращаться по адресу: г. Люберцы, пос. ВУГИ, ОЭЗ ИГД имени Скопинского, «Титан». Телефон 553-51-92.

3-3